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เรื่อง



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาค าตอบ
ของสถานการณ์การบวก ลบ คูณ หารระคน



มีน้ าทั้งหมด................ขวด

จากภาพมีน้ าทั้งหมดกี่ขวด

9 × 12

(9 × 12) + 6 = 

6 ขวด



(9 × 12) + 6 = 108 + 6
=  114

ดังนั้น มีน้ าทั้งหมด 114 ขวด

(9 × 12) + 6 = 



ขายขวดน้ าได้
475 บาท

ชมรมจิตอาสาของโรงเรียน

เก็บกระดาษได้ 
45 กิโลกรัม

ตารางแสดงราคาขยะแต่ละชนิด                          
ชนิดละ 1 กิโลกรัม



ขายขวดน้ าได้
475 บาท

เก็บกระดาษได้ 
45 กิโลกรัม

ตารางแสดงราคาขยะแต่ละชนิด                          
ชนิดละ 1 กิโลกรัม

ชมรมจิตอาสาขายขยะ          
ได้เงินทั้งหมด...........บาท

45 × 7

475 + (45 × 7) = 



ชมรมจิตอาสาของโรงเรียนก าลังช่วยกันน าขยะที่เก็บได้มาขาย
เพื่อน าเงินเข้าโรงเรียน ชมรมจิตอาสาขายขยะได้เงินทั้งหมด...........บาท

475 + (45 × 7) = 

475 + (45 × 7) = 475 + 315
=  790

ดังนั้น ชมรมจิตอาสาขายขยะได้เงินทั้งหมด 790 บาท



จัดใส่กล่อง 
กล่องละ 10 ฟอง

277 ฟอง
193 ฟอง

นุ่นกับหน่อยช่วยกันเก็บไข่ไก่ นุ่นเก็บไข่ไก่ได้ 277 ฟอง 
หน่อยเก็บได้ 193 ฟอง จัดใส่กล่อง กล่องละ 10 ฟอง 
นุ่นกับหน่อยจะจัดไข่ไก่ใส่กล่องได้ทั้งหมด...........กล่อง

277 + 193

(277 + 193) ÷ 10 = 



(277 + 193) ÷ 10 = 470 ÷ 10
=  47

ดังนั้น นุ่นกับหน่อยจัดไข่ไก่ใส่กล่องได้ทั้งหมด 47 กล่อง

นุ่นกับหน่อยช่วยกันเก็บไข่ไก่ นุ่นเก็บไข่ไก่ได้ 277 ฟอง 
หน่อยเก็บได้ 193 ฟอง จัดใส่กล่อง กล่องละ 10 ฟอง 
นุ่นกับหน่อยจะจัดไข่ไก่ใส่กล่องได้ทั้งหมด...........ฟอง

(277 + 193) ÷ 10 = 



เขียนประโยคสัญลักษณ์เพื่อหาว่าป้อมเหลือเงินกี่บาทได้อย่างไร

ปู่แบ่งเงิน 9,800 บาท ให้โจ้ จอย หน่อย และป้อมคนละเท่า ๆ กัน 
ป้อมน าเงินไปซื้อเตารีด 1,750 บาท ป้อมเหลือเงิน..............บาท

(9,800 ÷ 4) – 1,750 = 

หาจ านวนเงินที่ป้อมได้รับจากปู่ได้อย่างไร

9,800 ÷ 4



(9,800 ÷ 4) – 1,750 = 2,450 - 1,750
=  700

ดังนั้น ป้อมเหลือเงิน 700 บาท

ปู่แบ่งเงิน 9,800 บาท ให้โจ้ จอย หน่อย และป้อมคนละเท่า ๆ กัน 
ป้อมน าเงินไปซื้อเตารีด 1,750 บาท ป้อมเหลือเงิน..............บาท

(9,800 ÷ 4) – 1,750 = 



แจ็คซื้อข้าวสาร 3 ถุง ราคาถุงละ 259 บาท 
ให้ธนบัตรฉบับละหนึ่งพันบาท 1 ฉบับแก่แม่ค้าไป

แจ็คได้รับเงินทอน...........บาท

ตรวจสอบความเข้าใจ



ตรวจสอบความเข้าใจ

ประโยคสัญลักษณ์ 1,000 - (3 × 259) =
1,000 - (3 × 259) = 1,000 - 777

=  223
ดังนั้น แจ็คได้รับเงินทอน 223 บาท

แจ็คซื้อข้าวสาร 3 ถุง ราคาถุงละ 259 บาท 
ให้ธนบัตรฉบับละหนึ่งพันบาท 1 ฉบับแก่แม่ค้าไป แจ็คได้รับเงินทอน...........บาท



เรื่องราวหรือสถานการณ์ที่แสดงให้เหน็
ถึงการบวก ลบ คูณ หารระคน 

สามารถเขียนแสดงได้ด้วยประโยคสัญลักษณ์ 
โดยใช้วงเล็บเพื่อระบุว่าต้องหาผลบวก ผลลบ 

ผลคูณหรือผลหารของสองจ านวนใดก่อน

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....








